

ВОИНОВЫ ИВАН НИКОЛАЕВИЧ И МАРИЯ АЛЕКСАНДРОВНА

(прадедущка и прабабушка Алены (группа № 11) и Алеши (группа № 5) Воиновых)

ИВАН НИКОЛАЕВИЧ (1923-2015 г.) – профессиональный военный (ветеран войны), прошел Великую Отечественную войну, служил в рядах Советской Армии до 1972 года, после увольнения в запас проработал еще 22 года в военкомате. Всего 52 года своей жизни отдал защите страны и воспитанию молодого поколения военных. Ушел из жизни в возрасте 92 лет в 2015 г.

МАРИЯ АЛЕКСАНДРОВНА (1925 года рождения) – участница Великой Отечественной войны, в годы войны с 16 лет работала сестрой милосердия в военном госпитале и одновременно училась в медицинском институте, потом закончила педагогический институт и всю свою жизнь до пенсии проработала учительницей литературы и русского языка в школе. До сих пор заботится и воспитывает трех внуков и двух правнуков – Алену и Алешу Воиновых.

Немного более подробно.

ИВАН НИКОЛАЕВИЧ ВОИНОВ

Родился 23 июня 1923 года в деревне Рыжково Калининской (Тверской) области.

Начало войны. В июне 1941 года выпускники школы отмечали окончание 10-го класса на берегу красивейшего озера, было весело и немного грустно, и никто не знал, что в это время фашисты бомбили г. Киев. Так с праздника, в 18 лет Иван пошел на войну. По призыву он был направлен в Ленинградское военное училище противовоздушной обороны. Военные действия разгорались, курсанты учились, а вечерами и ночами дежурили на крышах домов (сбрасывали и тушили зажигательные бомбы – «зажигалки»), патрулировали Ленинград, т.к. враг рвался к городу, грозя блокадой.

Но Советской Армии в борьбе с фашистами требовались профессиональные военные, поэтому училище было передислоцировано вглубь страны в г. Новосибирск. Годы учебы были очень трудные: курсанты учились и одновременно помогали запускать производство машин, танков, станков и другой продукции эвакуированных в Сибирь заводов; помогали обустроиваться семьям с детьми, приехавшим из захваченных врагами городов и сел.

Враг подступал к сердцу нашей Родины – Москве, и училище было переведено в Москву для ее обороны. Иван был уже лейтенантом войск противовоздушной обороны и принимал участие в боях с немцами по защите Москвы.

В 1943 году их полк перевели в г. Ригу (Прибалтийский военный округ). Их полк оборонял и освобождал северные морские порты, чтобы немецкие корабли не могли обстреливать и захватить Мурманск, Архангельск, города Ленинградской области.

Рассказ из военной жизни. Их полк был «заградительным отрядом Прибалтики и Ленинграда». Иван возглавлял роту девушек-зенитчиц. Они вместе ходили на опасные задания, тушили «фугаски», помогали жителям прятаться. Вместе с прожектористами – осветителями они ослепляли немецких летчиков, которые при этом кружили, теряли ориентацию в воздухе, а потом падали и взрывались. А зенитчицы радовались и кричали: «Вот вам! Так и надо! Не будете бомбить и разрушать северные города, не будете убивать мирных жителей!». Иван старался очень оберегать девушек, переживал за них и радовался маленьким победам вместе с ними.

Потом они вели бои местного значения: ликвидировали остатки группировки немецких войск, скрывающихся в лесах и деревнях, вели борьбу с диверсантами и предателями, одновременно помогая местным жителям переносить тяготы войны. Там же в Прибалтике Иван Николаевич и закончил войну в звании старшего лейтенанта.

После войны в 1946 году он был переведен на охрану южных границ СССР и начал служить в Бакинском военном округе (полк №28 ВНОС).

В 1948 году он встретил и полюбил свою подругу жизни – Марию – студентку Бакинского педагогического института. В 1949 году они поженились и прожили вместе в заботе и радости 65 лет.

Шли годы, менялись военные округа: ЗакВО, ТуркВО, СибВО, менялся послужной список, повышались военные звания: от лейтенанта до полковника, росли двое детей – Люда и Юра. В рядах Советской Армии Иван Николаевич верно служил до 1972 года.

Армия не отпускала его и после увольнения в запас: 22 года он был сотрудником Областного военкомата г. Нижнего Новгорода (г. Горького). Опять были военные сборы, тревоги. Он проводил большую работу по подготовке



и воспитанию будущих защитников Родины, а также молодых лейтенантов, которые только начинали свою военную карьеру.

Всего Иван Николаевич отдал Армии 52 года своей жизни. Армия ценила его заслуги, он награжден боевыми наградами:



- Орден «Красной звезды»;
- Орден «Отечественной Войны»;
- Медаль «За боевые заслуги»;
- Медаль «За оборону Москвы»;
- Значок «Гвардия»;
- Медаль «За победу над Германией»;

а также многочисленными наградами за годы военной службы в мирное время.

Он воспитал двух детей: Люду и Юру; трех внуков: Ольгу, Сашу и Ивана, держал на руках и радовался рождению правнуков: Алены и Алеши. Дожил Иван Николаевич до 92 лет!

МАРИЯ АЛЕКСАНДРОВНА ВОИНОВА

Родилась 28 апреля 1925 года в селе Ахтуба Саратовской области.

Иван и Мария встретились в 1948 году в г. Баку.

Рассказ Марии Александровны о встрече со своим будущим мужем: *«Я студентка педагогического института, литературного факультета. Студенческая жизнь захватила меня, субботники, комсомольские собрания, работа в подшефном детдоме, а вечерами - походы в кинотеатры, где крутили американские и немецкие трофейные фильмы о сытой мирной жизни и, конечно, о любви. И вдруг в одном из самых больших кинотеатров появилась афиша фильма «Молодая гвардия» по роману Михаила Шолохова. Билеты в кассе не продавали. Их распределяли по организациям среди рабочих. Нам, как будущим педагогам, билеты дали на второй день, как стали демонстрировать фильм. Я с подругой договорилась, что буду ждать её у входа в кинотеатр, но в день показа фильма её задержали на работе и она не смогла пойти. Я одна, и у меня два билета. Рядом со мной стояли два молодых офицера, надеясь на чудо, может повезёт, и кто-нибудь будет сдавать билеты. Я протянула им один билет. Его взял тот, с кем мы прожили потом долгих 65 лет».*



Мария Александровна в годы войны училась в медицинском институте и одновременно работала в военном госпитале сестрой милосердия. Она вместе с такими же девчонками по 16-17 лет лечила и выхаживала раненых, выполняла всю необходимую работу: мыла, стирала, прибиралась, кормила, успокаивала и отдавала частичку своего тепла и заботы больным для их скорейшего выздоровления, чтобы они опять смогли бить ненавистного врага.

После войны Мария стала учительницей и в течение всей жизни была верной подругой, женой Ивана Николаевича, матерью двух детей, бабушкой трех внуков и прабабушкой двух правнуков – Алены и Алеши.

Мария Александровна до сих пор живет активной жизнью: воспитывает внуков и правнуков. Ее жизненному опыту может позавидовать каждый. Она добра, ласкова и строга, умна и остроумна. 28 апреля 2018 г. ей исполняется 93 года!

Дети, внуки, правнуки ее очень любят и уважают и не забывают своего героического деда!



2018 год